

М ХРОНОМЕТР

Демонтаж киоска

НА ДНЯХ было исполнено решение суда о сносе торгового павильона на перекрестке проспекта Ленина и улицы Гагарина.

Договор с городской властью о сдаче в аренду земельного участка на трехлетний срок был заключен предпринимателем В. Гринько в апреле 2003 года. По истечении срока предпринимателю было предписано до 1 января 2007 года демонтировать торговый павильон и передать земельный участок площадью 28 кв. м администрации города. Однако коммерческий объект с эмблемой сотовой сети «Евросеть» продолжал работать. Администрация города обратилась с иском в арбитражный суд Челябинской области, который своим решением обязал индивидуального предпринимателя демонтировать торговый павильон и освободить земельный участок. Коммерческий объект был снесен работниками муниципального дорожного ремонтно-эксплуатационного предприятия.

Женский интерес

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ОАО «ММК» вызвали большой интерес участниц областного семинара общественного движения женщин.

Форум проходил на базе ООО «ЧТЗ-УРАЛТРАК» и собрал двадцать пять делегаток из Челябинска, Сатки, Чебаркуля, Миасса, Копейска. От профкома ОАО «ММК» в семинаре участвовала заведующая женской комиссией Лилия Близинок.

Активистки обсуждали вопросы защиты трудовых прав и социально-экономических интересов женщин, рассказывали о практических наработках. Пример Магнитки получил высокую оценку. На протяжении нескольких лет в ОАО «ММК» успешно действует программа стимулирования рождаемости, поддержки материнства и детства. С нового года руководство металлургического комбината приступило к реализации социальной программы поддержки многодетных семей, и этот уникальный проект пока не имеет аналогов.

Америка виновата

«РОСТ мировой экономики в наступившем году замедлится и составит 3,3 процента», — говорится в публикуемом прогнозе Всемирного банка «Глобальные экономические перспективы».

«Глобальный рост в 2008 году снизится до умеренных 3,3 процента, при этом динамичное расширение экономики развивающихся стран частично компенсирует неважные результаты в странах с высоким доходом», — отмечается в прогнозе.

В 2007 году рост мировой экономики составил 3,6 процента, годом ранее — 3,9 процента. В то же время данный показатель в развивающихся странах был почти вдвое выше — около 7,4 процента в 2006 и 2007 годах.

Главными причинами замедления мирового экономического развития называют кризис на международном кредитном рынке, начавшийся в США, высокие цены на энергоносители, ситуацию с обменными курсами мировых валют.

Не говорят по-русски

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД Украины постановил, что в широкий прокат могут выходить только озвученные на государственном языке фильмы.

Звезды Голливуда и российского кино лишились возможности говорить по-русски.

Зарубежные фильмы и картины из России теперь должны выходить в прокат дублированными, озвученными или субтитрованными. Закон «О кинематографии» рассматривают на протяжении всего прошлого года. Основательно изучив его и устранив все противоречия, судьи вновь огласили закон как действующий.

Решение Конституционного суда Украины вызвало полное одобрение президента Виктора Ющенко. Он не раз заявлял, что, по его мнению, проблема русского языка является «искусственной» и «навязываемой» и на Украине должен быть только украинский язык.

Миллион «биопаспортов»

ФЕДЕРАЛЬНАЯ МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА России в этом году планирует активизировать темпы выдачи биометрических загранпаспортов.

«На территории России вводят в эксплуатацию около 300 объектов ФМС, которые будут заниматься выдачей биометрических паспортов. Это обеспечит возможность выдавать паспорта нового образца во всех субъектах РФ», — сказал «Интерфаксу» представитель ФМС.

ФМС считает, что введение в эксплуатацию новых подразделений и объектов миграционной службы позволит в 2008 году выдать более одного миллиона биометрических паспортов.

В 2007 году биометрические паспорта выдавали только в трех регионах — Москве, Санкт-Петербурге и Калининградской области. В настоящее время российский загранпаспорт нового образца содержит один биометрический показатель — трехмерную фотографию, а также чип с личными данными владельца документа. Отпечатков пальцев в российских биометрических паспортах нет.

«С нового года потенциально любой гражданин России сможет получить загранпаспорт нового образца. Параллельно будут действовать паспорта старого образца, срок их изъятия пока не установлен», — сказал ранее «Интерфаксу» замглавы ФМС Михаил Тюряев.

РЕЙС ДЛЯ КОНКУРЕНЦИИ

АВИАЦИЯ

ВОЗВОЙНИТСЯ ЛИ еженедельный рейс в Домодево?

Этот вопрос наших читателей мы адресуем директору Магнитогорского авиапредприятия Вилло ШАРИПОВУ. Напомним ситуацию: в ноябре из Магнитки ушла авиакомпания «ВИМ-АВИА» на самолете Як-42, а один утренний рейс в аэропорт Внуково не в полной мере удовлетворяет спрос магнитогорцев.

— Привычный рейс в столичный аэропорт Домодево с первого февраля начнет выполнять компания «ЮТЭЙР» на Ту-134, уже идет продажа билетов. Можно было бы ограничиться констатацией этого факта, но попытаемся прояснить, почему вообще возникла проблема. Найти перевозчика, желающего занять

место ушедшей с большими убытками ВИМ-АВИА, было непросто. За прошедший месяц мы провели переговоры с шестью авиакомпаниями, прежде чем достигли договоренности с ЮТЭЙР. Почему? Будем говорить на языке цифр. Для авиакомпании определяющим является процент загрузки воздушного судна. Есть 75 процентов — рейс рентабельный. Выше — это прибыль, ниже — экономически невыгодно перевозчику. А что у нас? В этом году шел рост перевозок только по международным рейсам, на внутренних средние отправки на Москву застопорились на уровне 140–150 человек. Значит, ежедневная потребность с учетом востребованного спроса не более 200 человек. Мы же в отдельные дни подавали до трех рейсов, это свыше трехсот мест, а в среднем — 267. То есть загрузка составляла всего лишь 47 процентов. Когда авиаперевозчик заходит на но-

НЕТ ПЛОХИХ УЧЕНИКОВ, есть плохие учителя.

Эта мудрость почему-то не идет на ум, когда открываешь дневник своего отпрыска — документ, свидетельствующий о радостях школьника или отсутствии таковой. Хорошие отметки — не единственное требование, дети должны отличаться прилежанием, послушанием и степенностью. О таких идеальных школьниках мечтает каждый учитель. Во времена разнополых школ девочки на переменах чинно прогуливались по коридорам, в мужских гимназиях орущих «метеоров» пресекали дежурные. В настоящее время порядок, слава богу, более демократичные. У второклассника школы № 40 Кирилла Ильина — энергии хоть отбавляй. Лишь на перемене подобные ему маленькие «моторчики» могут отвести душу. «И чудно!» — скажет иной педагог: «Возмутительно!» — возразит другой. Кто прав? Современная педагогика вкупе с педиатрами — двумя руками за физическую и психологическую разгрузку ребенка. Более того, медики считают: если ребенок не резвится и не бегает, значит, он болен. Различные точки зрения на ребячью гиперактивность породили конфликтную ситуацию в упомянутой школе.

Кирилл с двумя мальчишками носился по столовой. Классный руководитель, видно, исчерпав все педагогические методы воздействия, а может, и не исчерпав, документально довел до сведения родителей о недостойном поведении детей. Двое шалунов судье покорились, а Кирилл пытался воспретствовать очередной красной записи в дневнике. Ручные манипуляции ученика и учителя все же закончились красным рождечком, но не в дневнике, а на лице Кирилла — след от ногтей Людмила Васильевна (автор по просьбе педагога изменила имя).

Школьник пытался скрыть от родителей инцидент, сказав, что его случайно поцарапала мальчишка. Он не знал, что Людмила Васильевна сразу же позвонила маме Кирилла — Наталье Ильиной. «Классный руководитель была очень возмущена поведением нашего сына, говорила, что ей нужно было записать замечание, а он плакал и не отдавал дневник», — рассказывает Наталья Александровна, — что он «шантажировал» ее слезами, кидаясь на нее дрыпала. За такое поведение Кирилла могут исключить из школы. В конце разговора учительница добавила,

Директор школы Любовь Ивановна Москвина считает: замечание в дневнике — это признание учителя в своей педагогической несостоятельности. Вечером, увидев сына, родители ужаснулись. «Небольшая» царапина глубоко прообразовала правую щеку, задетое веко воспалилось. В качестве доказательства Наталья Александровна протянула мне фото Кирилла.

Мальчика срочно отвезли в детский травматик «Айболит». Родители были возмущены не столько случайной травмой, а последующим педаго-



КОМАК ИРИНА НИКОЛАЕВНА

гическим поведением педагога: «Почему она, взрослый человек, классный руководитель, сама мать, не отвела Кирилла в медпункт, не поставила в известность администрацию школы, без сопровождения отправила восьмилетнего ребенка с отекшим глазом домой? А если бы по дороге с ним что-то случилось?» Эти слова Наталья Ильина произнесла в кабинете директора школы.

Людмила Васильевна оценивает ситуацию по-иному: «У ребенка ни кровинки не было. Мама меня по телефону успокоила, поэтому я ни к меднику, ни к администратору ребенка не пошла. «Обработанная» царапина еще больше бы напугала родителей. Но на следующий день выяснилось, что ребенку «связли» лобом. Мне даже хотели рукоприкладство приписать. Произшла случайность.»

Директор школы была шокирована поведением классного руководителя, принесла извинения родителям и сделала все, чтобы уладить ситуацию: ходила мирить ученика и учителя. Как в детстве — мизинчик за мизинчик: «Мирись, мирись, больше не дерись».

Семья решила — конфликт исчерпан: в заявлении на имя директора было написано, что претензий к классному руководителю нет. Такое же заявление легло на милицейский стол: Ильины не жаловались в органы правопорядка. По закону документы о нанесении травмы автоматически передают из «Айболита» в районный отдел УВД.

Родители претензий не имели, однако администрация школы решила разобраться в ситуации. «По любому инциденту у нас назначается комиссия, — говорит директор Любовь Москвина. — В нее входят социальный педагог, психолог, инструктор по физической культуре, заместитель директора по начальной школе, председатель профсоюзного комитета. В данном конкретном случае комиссия решила, что педагог повела себя некорректно, и предложила Людмиле Васильевне уволиться по собственному желанию». Рекомендация покинуть школу отнюдь не наказание за случайно нанесенную рану. Поцарапать можно, и отдав дневник с пометкой. Именно некорректным, а точнее, бесцеремненным отношением к ребенку было вызвано решение комиссии.

«Получается, я одна во всем виновата», — говорит Людмила Васильевна. — Жуже меня никто в школе нет. Семью трогать нельзя, ребенок всегда прав. Он хочет остаться в классе, значит, по логике должна уйти я».

3 ноября в класс, где учится Кирилл, пришел новый учитель, а через три дня родительский актив пригласил Наталью Ильину на собрание, которое превратилось в судилище семьи Ильиных. По словам Натальи Александровны, разобрали не конфликтную ситуацию, а перешли на личности. В полном соответствии с принципом: сам дурак и нос у тебя картошкой. Наталью выставили «скользким и двуличным человеком, уволившим прекрасного педагога. Незачем ей было ходить в травматик, а могла и сама рану обработать. Из класса надо удалить не Людмилу Васильевну, а «списанного» Кирилла, пока он всех не покалечит».

Против активистов родительского комитета не помогли бы ни сила легких, ни разумные доводы. Наталья Ильина покинула класс. Нетрудно представить, с каким сердцем. Семья растеряна и возмущена: «Ребенок из потерявших стал обвиняемым, как ему учиться даль-

ше? — вопрошает мать. — Наша благополучная семья вдруг превратилась в монстров».

«Родителям пытались в корректной форме объяснить, что в семье к ребенку применяют насилие, ведь он до сих пор закатывает истерики. А мама Кирилла обиделась», — комментирует собрание Людмила Васильевна.

— Если учитель уверен, что ребенка наказывают за провинности, то зачем провоцировать насилие — записывать замечание в дневник? — спросила я Людмилу Васильевну.

— Я не успела написать и решила этого не делать. Сама напугалась.

Нужно ли было после драки махать кулаками — после того как написано заявление «по собственному», и устраивать собрание родительского актива? Людмила Васильевна так объяснила ситуацию: «Дети ждали меня и надеялись, что приду. Большинство родителей убились не покидать класс. Администрация школы не ожидала, что родители будут за меня. На собрании я услышала, что директор согласна заключить со мной трудовой договор на два с половиной года. Потом передумала. Надо давать шанс человеку, но мне его не предоставили. Мама Кирилла не согласна пойти на мировую».

За всеми разбирательствами мы совершенно забыли о самом мальчике. Не отразился ли на психике ребенка этот конфликт? Мало ли примеров, когда дети в такой ситуации решаются на крайний шаг? «Ущербным он себя не чувствует, одноклассники хорошо к нему относятся, у него есть друзья», — говорит психолог школы Анжела Антипина. — Дети в таком возрасте быстро забывают неприятности. Кирилл — общительный, коммуникабельный, активный, но границ не переходит».

Точку в этой истории поставила сама Людмила Васильевна: «Сложно работать учителем, думала, у меня получится, но теперь я намерена сменить профессию».

Полагаю, любой из родителей может простить учителю его «предметный» непрофессионализм: слабые знания можно компенсировать. Сложно оправдать педагога, который, ругая за справедливость, не способен понять, пожалеть и простить маленького ученика.

Остается лишь уповать на то, что душевные раны от этого конфликта зарастают так же скоро, как царапина на лице второклассника.

ИРИНА КОРОТКИХ.

По международным стандартам

АУДИТ

НА ММК прошел предварительный аудит системы управления промышленной безопасностью и охраной труда (СУПБОТ) на соответствие требованиям международного стандарта OHSAS 18001:2007.

Как сообщает управление информации и общественных связей комбината, система управления промышленной безопасностью и охраной труда ММК была сертифицирована в соответствии с требованиями международного спецификацией OHSAS 18001:1999 в декабре 2004 года. По результатам аудита СУПБОТ предприятия была признана соответствующей международным требованиям, что подтвердил сертификат с трехгодичным сроком действия. В декабре нынешнего года планировался

ресертификационный аудит по этой спецификации, который был заменен на предварительный аудит по новому международному стандарту OHSAS 18001:2007. Предварительный (начальный) аудит СУПБОТ ОАО «ММК» проводил аудитор международного органа по сертификации BUREAU VERITAS Certification в основных цехах и структурных подразделениях комбината, включая подразделения коксохимического производства, ранее входившие в состав ЗАО «Русская металлургическая компания». Цель предварительного аудита — определение состояния работ по внедрению системы управления промышленной безопасностью и охраной труда и создание основы для планирования основного сертификационного аудита на соответствие требованиям стандарта 2007 года. По результатам аудита сделан вывод о том, что СУПБОТ ОАО «ММК» подготавливается в работоспособном состоянии

и в целом соответствует требованиям стандарта OHSAS 18001:2007. Система рекомендована к основному сертификационному аудиту, который состоится в марте будущего года.

В рамках политики в области промышленной безопасности и охраны труда ОАО «ММК» непрерывно совершенствует СУПБОТ, рассматривая ее как одну из составляющих устойчивого развития предприятия. Компания определяет цели, направленные на плановое снижение производственного травматизма, аварийности и профессиональных заболеваний. При поддержке профсоюзного комитета в цехах действует система избранных уполномоченных по охране труда. Ежегодно проводятся смотр-конкурсы по безопасности труда и снижению производственного травматизма, аттестацию рабочих мест, медицинские осмотры, обучение персонала принципам промышленной безопасности и охраны труда.

и всего рынка авиаперевозок в сторону московского авиаузла. Необходимо восстанавливать авиационное сообщение на региональных воздушных линиях. Руководство Росавиации разработало «мероприятия по государственной поддержке местных и региональных воздушных перевозок и аэропортовой деятельности». Они включают бюджетное субсидирование аэропортовой деятельности и авиакомпаний, осуществляющих социально значимые региональные и местные перевозки. Чтобы раскатать рынок авиационных услуг, нужно встречное движение — поддержка рублем, нужен устойчивый спрос. Но сегодня коэффициент подвижности населения составляет в России лишь три процента, тогда как норма — 25. Значит, первое слово — за государством, за бюджетными субсидиями.

Дважды войти в одну реку Александр считает не только возможным, но и необходимым, ведь успешная защита на конференции, по его словам, приносит немалые дивиденды. Так, руководство ЦЛК, оценив научное изыскание своего молодого специалиста, включило Александра в перспективный резерв на должность начальника лаборатории. Победа в номинации «Лучший экономический эффект» подтвердила верность выбранного пути.

Авторов всех наиболее интересных и эффективных, с научной и практической точек зрения, разработок также награждают призами и дипломами.

АНТОН СЕМЕНОВ, пресс-служба СММ.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Научные дивиденды

ЭФФЕКТИВНОСТЬ и конкурентоспособность компании во многом зависят от уровня развития инженерно-технических кадров, вовлечения в производственный процесс квалифицированных молодых специалистов.

Подтверждая высокий уровень научно-технической работы, Магнитогорский металлургический комбинат с января по апрель нынешнего года проводит конференцию молодых специалистов.

Важность научно-технической конференции трудно переоценить. По словам организаторов, ее проведение поможет выявить грамотных, творчески активных молодых работников — своеобразных генераторов интересных идей и распределений. Поощрение авторов новаторских предложений будет весьма солидным.

— В новый год конференция вступила в новое качество, ее границы расширяются — отныне молодежь обществ группы ОАО «ММК» также будет защищать научные изыскания, — подчеркивает начальник управления кадров предприятия Игорь Деревсков. — Мы ждем грамотных, взвешенных работ, предполагаем, что большая часть из них будет обязательно посвящена широкомасштабным проектам реконструкции, которые внедряют на комбинате. Премии фонда конференции в нынешнем году руководство ММК увеличило в два раза.

— Мы проводим подобную конференцию уже восьмой раз, и уровень представленных на ней работ растет с каждым годом, — отметил председатель совета молодых специалистов ОАО «ММК» Владимир Поведа. — Отличительной особенностью исследований является их практическая направленность, ориентированность на повышение эффективности процессов металлургического производства.

К допжне секций добавились еще одна — экологии, охраны труда и промышленной безопасности, которая ранее входила в состав энергетической. Это разделение позволит более детально разобрать доклады выступающих, а значит, глубже проработать актуальные вопросы. С этой же целью защита докладов проходит в три этапа: первый — внутри подразделения, второй — общекомбинатский. На третьем, международном, этапе участники делятся опытом внедрения проектов со своими коллегами, обсуждают перспективные направления в системе управления металлургическими процессами, знакомятся с новыми тенденциями в области технологий производства.

В рамках последнего этапа конференции традиционно собирается «круглый стол», на котором лидеры молодежных объединений предприятия обсудят широкий спектр вопросов молодежной политики.

Многие молодые специалисты будут участвовать в конференции не первый раз, что говорит о высокой степени заинтересованности молодежи в подобных мероприятиях.

— Опыт научной деятельности бесценен, — говорит специалист центральной лаборатории контроля ММК и призер конференции прошлого года Александр Ветренко. — Если первое мое исследование представляло собой обобщение уже имеющихся наработок, то в этом году я готов представить на суд комиссии самостоятельное исследование высокоточных сталей для автомобильной промышленности. Тема, полагаю, сверхактуальна, рассчитываю занять высокое место.

Дважды войти в одну реку Александр считает не только возможным, но и необходимым, ведь успешная защита на конференции, по его словам, приносит немалые дивиденды. Так, руководство ЦЛК, оценив научное изыскание своего молодого специалиста, включило Александра в перспективный резерв на должность начальника лаборатории. Победа в номинации «Лучший экономический эффект» подтвердила верность выбранного пути.

Авторов всех наиболее интересных и эффективных, с научной и практической точек зрения, разработок также награждают призами и дипломами.

АНТОН СЕМЕНОВ, пресс-служба СММ.